

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PSETA

FUERA, trimestre..... 3.50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

El porvenir de Segovia

El ejemplo dado por los que han formado la Asociación de Propaganda de Madrid, debían seguirle los que quisieran organizar una Asociación para propagar las bellezas de Segovia, y como la unión hace la fuerza, enlazados íntimamente los intereses de una y otra agrupación, de acuerdo ambas con el Club Alpino Español, con la Sociedad Española de Excursiones y otras entidades, cuyo fin principal es el turismo, contribuir á la creación de una Federación franco-hispano-portuguesa, que continuase los trabajos de los Congresos de Turismo celebrados en Toulouse y en Lisboa, en los que principalmente se trató de los medios que se han de emplear para atraer hacia la Península Ibérica la corriente cada año mayor de turistas sudamericanos, que actualmente se dirige al Centro y Norte del continente europeo.

El excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, en su buen deseo de atraer hacia la ciudad la atención de los turistas, ha publicado un Album descriptivo de las bellezas que encierra la patria de Juan Bravo, y es digna de aplauso, no sólo la idea que se persigue, sino también la forma artística de llevarla á la práctica. Es el principio del camino que hay que recorrer en materia de propaganda de las bellezas de Segovia y de sus condiciones climatológicas y topográficas, si se quiere que sea con el tiempo estación de verano de las más importantes por su proximidad á Madrid y por su proximidad á la Sierra de Guadarrama, que aunque los segovianos aparenten no saberlo, es la sierra de moda entre los alpinistas.

La publicación del album *Segovia monumental*, equivale á la proclamación oficial, hecha por el Ayuntamiento, de que en la ciudad hay construcciones arquitectónicas y artísticas dignas de visitarse; pero no basta esto, es preciso mucho más. Aunque se repartan ocho ó diez mil albums de *Segovia monumental*, sólo se atrae por un momento la atención de los turistas extranjeros y hasta se conseguirá, si se logra con este primer acto de propaganda, que en España se enteren algunos de los muchos que viajan por capricho, de que Segovia existe, y que dentro de ella hay mucho que admirar, y además de que se puede contemplar, sin que se tropiece con dificultades, que al que no conoce una población, le parecen insuperables.

A la publicación del Album á que nos referimos, debe seguir la de otros, en los que sin perder de vista la enumeración de los monumentos que más llaman la atención en Segovia, se incluyan las tarifas de ferrocarriles, los precios de las fondas y hoteles; las de los coches para visitar los alrededores; las horas en que pueden verse los monumentos y edificios notables, en fin cuantos datos necesitan los que en dos ó tres días quisieran conocerlo todo, y sin perder el tiempo.

Gabriel M.^a VERGARA.

EN LA DIÓCESIS DE SEGOVIA

ORDENES SAGRADAS

El ilustrado prelado de la diócesis, ha determinado conceder órdenes sacerdotales generales el día 21 de Septiembre próximo.

Los aspirantes presentarán las solicitudes antes del día 1.^o del citado mes, expresando en ellas los requisitos y acompañando la documentación correspondiente.

Tendrán lugar los exámenes el día 3, y los ejercicios espirituales darán principio el día que previamente se indicará á los señores que hubieren sido aprobados.

Exportación de trigos

UNA EXPOSICIÓN

El Consejo provincial de Fomento de Avila, se ha dirigido en instancia al señor Ministro de Fomento, reclamando contra la adición cuarta de la tarifa E. 8 que para el transporte de trigo, harina y granos ha puesto en vigor la Compañía de ferrocarriles del Norte desde el 15 de Julio último.

Por ella solo se autoriza á tres estaciones para disfrutar de rebaja en el transporte y siendo notorios los perjuicios que se irrojan á Avila, Sanchidrian y Velayos, se solicitó á inclusión de esta ciudad en las expediciones á Gijón y San Juan de Nueva; la rebaja del porte de tonelada al tipo consignado para Arévalo, Medina, Vallsolid y Coca é inclusión, entre estas estaciones, á las de Sanchidrian y Velayos.

Fiestas en El Espinar

Gran animación.—Funciones religiosas.—Conciertos.—La novillada.—Balle en el Casino.

A pie de la sierra se ha cumplido el programa que anunció de las fiestas que habrán de tener lugar en esta villa durante los días 15 y 16, festividades de la Asunción y San Roque.

El Ayuntamiento había puesto gran entusiasmo en la organización de los festejos, que han resultado muy lindos.

A las diez de la mañana del día 15, se celebró misa solemne, á la que asistió el Ayuntamiento en corporación.

La banda de música «La Popular», de Segovia, de once á una, dió un concierto en la fachada de la casa consistorial, interpretando escogidas obras.

Por la tarde, después de vísperas, hubo también concierto en la plaza de la Corredera, y un animadísimo baile por la noche.

Ayer fué la fiesta grande. Desde por la mañana se observaba extraordinaria animación.

A las diez, se celebró solemne procesión, por las calles más principales de la villa.

A continuación tuvo lugar la misa mayor, cantada por un escogido coro de niñas, dirigidas por el organista señor Mariscalva.

El conjunto armónico del coro era excelente y el director y las señoritas merecieron los mayores elogios de los innumerables fieles que llenaban el templo.

En la Plaza Mayor hubo también concierto musical por La Popular.

La novillada que había de verificarse á las cinco en la Plaza de toros, atrajo mucha gente de los pueblos de alrededor, de Segovia y de San Rafael.

La plaza, bastante antes de comenzar la novillada, presentaba un hermoso aspecto. En los palcos había primorosas señoritas y los tendidos estaban materialmente ocupados.

El digno y celoso alcalde, don Cipriano Geromil, ocupa la presidencia. La banda

ejecuta un bonito pasodoble y sale al ruedo la cuadrilla del «Algeteño», que viene con deseos de agradar.

El maestro, recibe al primer bicho, que es de carnes y bien presentado, con algunos lances de capa. Los muchachos ponen dos ó tres pares en su sitio y «Algeteño», después de breve labor con la muleta, pincha otro veces, señalando una estocada que hace acostar al novillo. Muchas palmas.

En la lidia del segundo, no se registró tampoco incidente alguno digno de anotar.

Los peones, trabajadores con la capa, y «Algeteño» acertado al hair, por su brevedad, tumbó al bicho de una estocada, con vómito. Palmas, cigarros y... ¡¡¡¡¡

Los novillos, resultaron nobles, bravos y voluntarios y los ganaderos, señores de Rodríguez Arca, fueron muy felicitados.

En la Plaza de la Corredera, hubo baile de tamboril, alternando con la banda de música por tarde y noche.

A las diez abrió sus puertas el salón de bailes del Casino, donde se celebró una gran fiesta.

A los acordes de «La Popular», se bailaron valse y rigodones, hasta después de la una de la madrugada.

En el Casino se dieron cita anoche las más distinguidas familias de la colonia y lo más selecto de la sociedad espinariega. El simpático presidente del Circolo señor Rodríguez Arca (D. Domingo) y la Junta directiva, se desvivieron en atenciones con los asistentes.

Reina extraordinario entusiasmo para la inauguración del teatro.

Daré cuenta oportunamente de la fiesta.

Corresponsal.

17 de Agosto de 1912.

La ampliación de plazas en las Academias militares

Son muy pesimistas los juicios que emiten varios periódicos respecto á la ampliación de plazas en las Academias militares.

El informe de la sección correspondiente del ministerio de la Guerra es contrario á la ampliación.

En vista de esto muchos suponen que el acuerdo del Consejo de ministros será contrario á la ampliación y que lo mismo se hará en las demás carreras del Estado.

Mucho celebraremos que estas su-

posiciones no se confirmen y esperamos que el Gobierno tenga en cuenta las muchas razones que aconsejan la ampliación.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Cruz de San Fernando.—Se ha concedido la cruz de segunda clase de San Fernando al capitán de Artillería don Luis Fernández Heros.

Para los huérfanos de militares

Mañana publicará el «Diario Oficial» una circular dictando instrucciones con objeto de facilitar á los huérfanos de militares los medios necesarios para atender á la curación de enfermedades que exigen gastos imposibles de satisfacer por los Centros benéficos y de enseñanza en que se hallan.

Recompensas

También se publicará mañana una relación de recompensas otorgadas por servicios para el restablecimiento del orden público en el mes de Septiembre último.

EN PEÑAFIEL

Las fiestas de Santa Clara

Con extraordinaria solemnidad han celebrado este año las Religiosas Clarisas de esta Villa, la fiesta de su excelsa madre y fundadora Santa Clara de Asís.

La novena que en su honor han tenido, ha terminado con un triduo solemnísimos, durante el cual nos ha emocionado con su oratoria arrebatadora, y su unción religiosa, el Reverendo Padre Orozco, franciscano de la residencia de Avila, pero sobre todo el panegírico de la Santa, el día de su festividad, en la misa solemne, fué un modelo acabado de oratoria sagrada.

Terminó tan solemne triduo con la procesión, con el Santísimo Sacramento y las imágenes de Santa Clara y San Francisco. A tan solemnes cultos ha acudido bastante gente.

Corresponsal.

En la Sierra de Guadarrama

¿UN DUELO?

El cronista Saint-Aubin da cuenta de un duelo verificado en una finca situada en las estribaciones de la Sierra de Guadarrama, entre dos personas conocidas en la buena sociedad.

En el segundo asalto, tal vez por golpe

dobles, resultaron los dos adversarios heridos, uno en el costado derecho, y el otro con lesión en el cuello y corte en el brazo.

Agrega el cronista que en cuanto los heridos estén en condiciones de volver á luchar se reanudará el combate, agravando las del primer encuentro.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el alcalde señor Zúñiga y con asistencia de los concejales señores Oadero, Lozano, Lago, Cáceres, Tablada, Herrero, Escorial, Arango, Bravo, Gila, Sancho, Ramírez, Wel y Carretero, dió comienzo á las cuatro y media la sesión ordinaria.

Novenario á la Fuencisla

Se da lectura á una comunicación del presidente de la cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, interesando del Ayuntamiento costes un día del novenario á nuestra excelsa Patrona, ó la función principal.

Se acuerda de conformidad con el que se adopta en el año anterior.

Congreso del Turismo

El señor Conde de Peñalver y don Hilario Castro, Presidente y Secretario respectivamente de la Asociación de propaganda del 5.^o Congreso del Turismo, interesan de la Corporación se nombren delegados que asistan á las sesiones del Congreso, que se celebrarán en Madrid del 24 al 30 de Octubre, en cuyos debates podrán tomar parte.

Para á la Comisión correspondiente.

Para una exposición

Se acuerda contribuir con la cantidad de 150 pesetas para los primeros premios de la exposición de pintura, escultura y fotografía que se celebrará en Valladolid, con motivo de las ferias de dicha capital, y á cuya exposición solo podrán concurrir artistas castellanos.

Jubilación y nombramiento interino.

Don Julián Gil Rodríguez, médico decano de los de la Beneficencia municipal, acaba recibo del oficio concediéndole la jubilación que solicitó y poniendo el cargo á disposición del Ayuntamiento.

Queda enterado ésta, y la presidencia manifiesta que hallándose en uso de licencia por enfermo otro médico municipal,

no sé con qué derecho exigirais que os la entregase.

—Pues bien, yo sabré alcanzarlo! exclamó el duque intentando forzar la línea; pero Clermont le detuvo con brazo de hierro, exclamando:

—Me gendarmes y yo, servimos al rey y á monseñor el delfín: en nombre del rey y de monseñor os intimamos que os retiréis. Violais la consigna.

—¡Pasó el grito el duque ciego de cólera.

—Los gendarmes se preparaban á la defensa sin que Roberto fuese bastante á contenerlos.

—Tu espada miserable repuso el duque tirando de la suya.

—Yo no puedo hacer armas contra un príncipe de la sangre añadió con calma Clermont aunque pálido de ira. Vos lo sabéis, y si hay aquí algún cobardo sois vos que me provocais, sabiendo que yo arriesgo la cabeza en contestaros.

—¡Queréis que te nombre á la mujer que te ha seguido? ¡Queréis que la cubra de oprobio ante todo el mundo?

—¡Quiero que conserveis á respecto que os debéis á vos mismo, monseñor! dijo Clermont aterrado, á la sola idea de esta revelación.

—¡Y yo quiero beber la sangre de tus venas!

Y le dirigió una estocada que la hubiera atravesado.

don Luis Gil Terradillos, se hacía preciso el nombramiento de un interino.

Añadió que verbalmente habían presentado esta interinidad los señores don Mariano Romero y don Tomás Sanz.

Después de amplia discusión en que se sustentó la tesis de que podría ser nombrado cualquiera de los Médicos de Segovia y después de acordar que esta interinidad nada influyera, ni sirviera de mérito alguno para el nombramiento efectivo, se sometió á votación el nombramiento interino.

Votaron por don Tomás Sanz los señores Gila, Escorial, Arango, Herrero, Tablada, Carretero, Sancho, Oñero, Ramírez y Zúñiga.

Por don Mariano Romero los señores Well, Cáceres y Lozano y el señor Lago por don Segundo de Andrés.

Quedó nombrado por tanto don Tomás Sanz, en las mismas condiciones que don Luis Gil Terradillos cuando sirvió la plaza interinamente.

También se nombra á don Donato Rodríguez, decano interino.

El transporte de trigo
El Comisario Rigio de Fomento de la provincia de Avila remite copias de unas bases que ha de dirigir á la Compañía del Norte interesando se regulen los precios del transporte de trigo entre varias estaciones, entre ellas Segovia.

Usan de la palabra los señores Cáceres, Oñero y Escorial, exponiendo la importancia que el asunto tiene para la agricultura segoviana y se nombra una comisión especial compuesta de los señores Escorial, Carretero y Cáceres, para que informe.

El señor Zúñiga, con permiso del Ayuntamiento, abandonó el salón por tener que asistir á la procesión de San Roque, que se celebraba en el barrio de San Millán y ocupó la presidencia el señor Herrero.

Se da cuenta de haberse celebrado el día 7 del actual la subasta de las obras de construcción de una galería de nichos en el cementerio, resultando adjudicatario provisional, como mejor postor, don Angel García Arranz, por la cantidad de 24.000 pesetas.

Se acuerda adjudicarla definitivamente **Ruegos y preguntas**

A propuesta del señor Cáceres se acuerda dirigir un telegrama de pésame al Ayuntamiento de Bermeo, por la catástrofe marítima que ha sufrido hace pocos días.

Se concede al señor Escorial un mes de licencia para ausentarse de la capital.

El señor Lago Lanchares presenta una moción relacionada con el expediente que se inició al señor Rodríguez Fralle.

Se dispone que dicha moción se una al expediente, el cual debe quedar en Secretaría á la disposición de los concejales que no le conozcan, para que le examinen, con la condición de que se traigan los documentos á la próxima sesión para discutirlos.

Y se levantó la sesión á las ocho de la noche.

Estado de fondos: 14.979.31 pesetas.

EN TURÉGANO

Un incendio intencionado

El día 15 del corriente se produjo un incendio en el pinar de propios de Turégano, sitio denominado «La Nava y la Vega».

El fuego pudo sofocarse al poco tiempo de iniciarse, habiéndose quemado unos cien pinos y muchos pimpollos pequeños y pastos bajos en una superficie de una hectárea.

Como autor del incendio ha sido detenido el vecino de Veganzones Jacinto Oubero Gil, que sobre las dos de la madrugada y con el fin de vengarse del resinero que trabaja dichos pinos, con quien tenía antiguos resentimientos, prendió fuego en aquella pasta.

Dicho sujeto ha sido entregado convicto y confeso al Juzgado municipal de Turégano.

DE SOCIEDAD

Viajes

Para el Norte ha salido el beneficiado director de la capilla de esta S. I. Catedral, don Luis Azcona.

Hoy ha marchado para Irún nuestro buen amigo, el primer teniente de Artillería, don Juan Guergué.

De su breve excursión veraniega ha regresado el concejal de este Ayuntamiento, don Pascual Guajardo.

De Astorga ha llegado el oficial de Correos don Mariano de Pablos, hermano del capellán de los Establecimientos de Beneficencia don Pablo de Pablos.

Restablecido

Se halla completamente restablecido de la dolencia que le retuvo algunos días en cama, nuestro querido y respetable amigo el exalcalde de esta población don Mariano Villa.

Le celebramos mucho.

De días

Mañana, San Joaquín, celebran su fiesta onomástica el Excmo. Sr. D. Joaquín María Castellarnau; el teniente coronel de Artillería, señor Gardogu; el comandante señor Rey; el arquitecto municipal, señor Oñero; el empresario de coches, señor Cruz; el coadjutor de San Lorenzo, señor Mateos y otros.

Reciban nuestra felicitación.

Amonestación

El día 15 del corriente se leyó en la iglesia de San Miguel la primera amonestación de la bella señorita Felisa García y el ilustrado oficial de Correos, con destino en Madrid, don Benigno García.

Nuestra enhorabuena.

Ignacio Zuloaga

Desde ayer se encuentra entre nosotros, donde permanecerá una temporada, el insigne pintor y muy querido amigo nuestro Ignacio Zuloaga.

Reciba el famoso artista nuestro más afectuoso saludo de bienvenida.

Enferma

Se encuentra enferma de alguna gravedad una preciosa niña de nuestro buen amigo, el oficial de Correos don Francisco Ortiz.

Calebraremos el alivio de la enfermedad.

EN EL BARRIO DE SAN MILLAN

Fiestas populares

Con el esplendor acostumbrado, celebró ayer la mayoría de San Roque, instituida en la parroquia de San Millán, la fiesta de su santo titular.

La víspera por la noche se anunció á la feligresía la función con un solemne repique de campanas.

Ayer á las diez tuvo lugar la misa cantada que ofició el párroco de San Millán don Ricardo Bartolomé.

El sermón estuvo á cargo del elocuente P. Carmelita Fc. Adelardo, que durante el tiempo que duró su notable discurso, mantuvo pendiente de su oído verbo al numeroso auditorio que llenaba las amplias naves de la iglesia.

Una notable orquesta y un nutrido coro de voces interpretó de forma magistral una misa á tres voces de C. Ravanello.

Siempre ha sido famosa la procesión del santo abogado contra la peste, pero este año, casi puede decirse que ha resultado más solemne que nunca.

Desde mucho antes de salir la procesión un enorme gentío llenaba las calles y plazas de la populosa barriada.

Durante la procesión se cantaron bonitos motetes, regresando al templo al obsecrar, después de recorrer las principales calles del barrio.

Presidió el alcalde señor Zúñiga y los mayordomos. Asistió la banda del Hospital.

Después continuó el baile de tamboril y dulzaina hasta bien entrada la noche, en la aschurosa plazuela.

Por la noche hubo bailes de sala en los que abundaron las caras bonitas, no dejando la animación hasta la madrugada.

CUENTO

EL TURCO

¡El agua se agitó!

Las balsas rozaron la superficie del agua, levantaron espuma.

El sargento, socarronamente, exclamó: ¡Bien! ¡Buen rebote!

De nuevo dejó un rastro la metralla sobre las aguas.

Se agitaron algunos brazos, se escucharon quejidos y se vieron desaparecer cuerpos.

A escape los tiradores salieron del baño y se lanzaron á la orilla empujando sus armas y recogiendo el equipo.

Sonó el cañón.

Sobre el campo cayó una granizada de balsas, y algunas de ellas dieron en las gemelas del rancho, otras se embotaron en la tierra y en la carne; los hombres se desbandaron ante el peligro.

La ribera renana fué franqueada en una

carrera, y sin orden el regimiento cargó. Los rezagados, desuados, pero con el fusil en la mano, la bayoneta calada se reunieron á la tropa y se lanzaron al asalto, con la piel broncada por el ardiente sol, el rostro iluminado y destacándose los dientes blancos.

En su masa se gaba la metralla; indiferentes, los turcos escalaron la cuesta; saltando por encima de la cresta, esferrándose en el terreno conquistado.

Mar habian avanzando, siempre avanzando, profundizando el sangriento boquete, no deteniéndose sino para sacar de un puntapié sus bayonetas metidas entre dos costillas.

Una vez tumbada la primera línea, destrozaron la siguiente, y continuaron adelante, más contentos y más ligeros.

Detrás de cada obstáculo vencido se presentaba otro. Los turcos no se cansaban. Ahmed ben Ali sonreía á su bayoneta roja y caliente.

Un día claro se había embarcado, abandonando la tierra africana, sobre el gran navío humeante que surcaba el mar azul y se tragaba el espacio.

Había atravesado Francia al galope de un caballo de fuego; después caminó por las verdes campiñas. Cada mañana, al despertar de la diésis, buscaba con la mirada los prusianos prometidos, alargando la cara y con la boca abierta, dispuesta á morder.

Ahora ya los tenía. El pequeño turco se atracaba á su gusto con todo su corazón, con las piernas, con los brazos, olvidando con la alegría de la batalla, las nostalgias que le producían sus sueños del país natal y los carífos del aduar.

Cansado de la matanza, se emborrachaba de sangre, de pólvora y de estertores.

Brutalmente recibió un golpe, un martillazo sobre su cráneo, que le hizo caer desvanecido con los ojos cerrados, nublados por la gloria cast vista, confusa, como un recuerdo lejano... una palmera... grandes ojos negros rientes de amor.

El fresco le volvió en sí.

La noche coronaba la campiña desierta. Ahmed tocó su frente pesada, percibió un agudo dolor, retirando sus dedos tñidos de sangre. Sin embargo, su garganta, con el aire fresco, bebía la vida.

Haciendo un esfuerzo el turco se levantó, se afirmó sobre sus piernas, primero, vacilante y bien pronto firmes. En sus labios se dibujó una sonrisa confiada; no había sido nada; una simple rozadura que había surcado su piel sin entrar en su sólido cráneo. Podía andar; iba á reunirse con sus camaradas.

Para orientarse, levantó los ojos hacia el cielo; pero no encontró ya en el sitio acostumbrado las estrellas. A su alrededor se extendían los campos cubiertos de masas sombrías por el amontonamiento de cadáveres. La mayor parte ofrecían rostros abotargados y rojizos que parecían dormir bajo la caricia de la pálida luna.

Ahmed ronfaba silenciosamente: él había visto estas caras, allá; delante de él, entre los enemigos... cuyo número atestiguaba la derrota. Los prusianos habían sido vencidos por los turcos.

Ahmed se encaquetó su gorro sobre la herida, recobró su fusil, y, atraído por un rumor lejano se puso en camino alegremente.

Pisaba los cuerpos indiferentes, con el pensamiento preocupado únicamente por el campamento, donde encontraría la sopa y el café caliente. Tenía hambre y la debilidad ocasionada por la pérdida de sangre, le hacía doblemente desear un confortante. Así es que apresuró el paso animado por la luz más cercana.

Al llegar á una encrucijada tropezó con el objeto deseado. Una casita de la que por su estrecha ventana salía una luz producida por un fuego mortecino.

Envuelto en su capote, al pie de un arbol, vencido por la fatiga dormía el centinela. Era un puesto.

Ahmed llegó hasta la puerta y vió armas apoyadas contra la pared y hombres acostados en el suelo, tapados ante la chimenea... y las calderetas...

Su mirada acarició estas en primer término. Levantó una cobertera. La escudilla estaba llena.

Con alegría se comió todo el contenido, regalándose; después, visitó la que estaba al lado y se la comió con el mismo apetito.

Satisfecho, se limpió la boca con el revés de la mano, y entonces se aperció de que tenía sed.

Los hidones pendían de un clavo. Los tomó á peso, descolgó el que le pareció más pesado, y sin acordarse de las Leyes del Prófeta se tiró un trago interminable.

Satisfecho el estómago sintió la fatiga, su herida le aturdió un poco la cabeza, el sueño le pesaba sobre los párpados.

El turco se aproximó á los soldados dormidos y levantó un cobertor para taparse. Sobresaltado retocó el dié.

Los hombres acostados estaban vestidos con trajes oscuros que él no reconocía. Ni pantalón ni jco, ni largo capote azul, ni nada de lo de sus camaradas los turcos.

Ahmed miró á sus dormientes: tenían los rostros rojizos de aquellos que había visto antes tendidos, con los ojos fijos para siempre, bajo la claridad de la luna.

Azorado, vagando su mirada por la

habitación, la hirieron reflejos de cobre. ¡Eran los cascos puntileados de aquellos que vió por la mañana frente á frente y sobre los que él se había arrojado! ¡El sueño!

De sus pupilas felinas brotó una chispa; su rictus se acentuó; con el pie hizo rodar las brasas del fogón hasta los cobertores. Sin ruido franqueó la puerta, la atrancó, se deslizó hasta el centinela, que seguía durmiendo, y le estranguló con sus nerviosas manos.

Después, con el fusil á la espalda, echó á andar, se alejó contento, con el estómago llano y satisfecho por la sombra que sobre el suelo producía el rojizo incendio.

Jorge de LVS.

Las catástrofes en el mar

Tristes estadísticas.—Ciento setenta y un ahogados

Bilbao 16.—Está formándose la triste estadística de las víctimas ocasionadas por el temporal.

Resulta que en Bermeo falta 115 hombres, en Lequeitio, 16 y ocho en Elanchove.

De Odrátros se ignora todavía el número exacto de ahogados.

En total, el número de desaparecidos asciende á 171.

Están confirmados los naufragios telegrafados de Lequeitio. El telegrama del alcalde dice que se perdieron las lanchas San Juan Bautista y San Nicolás, ahogándose sus 16 tripulantes.

Dícese que estos infelices estaban en vísperas de contraer matrimonio.

Se han suspendido, en señal de luto, las fiestas de Ondárroa, Lequeitio, Garfca Elanchave y otros pueblos de la costa.

Reciben telegramas de pésame de toda España.

El nuncio de Su Santidad y los prelaos que se encuentran en esta ciudad han encabezado una suscripción á favor de las familias de los ahogados en el Cantábrico, con 1.000 pesetas cada uno.

El cardenal Pro-Nuncio lleva 10.000 duros.—Exposición del alcalde de Bermeo.—La empresa de los Campos Elisios.

Bilbao 16.—La suscripción abierta por iniciativa del Pronuncio en favor de los naufragos, suma, en doce horas, 31.185 pesetas donadas por el Patronato católico, 2.000 el obispo de Vitoria, 5.000 el partido nacionalista, 10.500 el centro Vasco, sumas que, unidas á las entregadas ya á monseñor Vico, ascienden á unas 50.000 pesetas.

Las autoridades de Bermeo han elevado una exposición al Gobierno pidiéndole exima en los dos próximos reemplazos de prestar servicio militar los mozos del pueblo.

Una rondalla de la Juventud Jalmista saldrá á postular el domingo.

La Empresa del teatro de los Campos Elisios ofrece el local para cuantos actos se organicen, y las familias que veranean en Las Arenas y Portugalete organizan diversos festejos para recaudar fondos.

Donativo de un filántropo

San Sebastián 16.—El filántropo don Eugenio Insauti, heredero de la señora de Ibarra, ha hecho un donativo de 15.000 pesetas á favor de las familias de los naufragos del Cantábrico.

El ministro de Estado ha remitido dicha cantidad al gobernador de Vizcaya. La Diputación de Vizcaya acuerda dar 25.000 duros

Bilbao 16.—La Diputación, en la sesión de hoy, acordó destinar 125.000 pesetas para las familias de los naufragos.

Mañana, una Comisión de dicha Corporación empezará á repartir 25.000 pesetas y asistirá á los funerales que se celebrarán en Bermeo.

SUETOS

Teatro Miñón

En la función que esta noche dará en el Teatro Miñón la compañía Guirau y Oubero, se pondrán en escena la comedia de Vital Aza «El sombrero de copa» y el estreno de los Quinteros «A la luz de la luna».

El Censo electoral de la provincia está terminándose en la imprenta provincial la impresión del Censo electoral, rectificado, que ha de regir desde 1.º de Septiembre próximo, hasta igual fecha del siguiente año.

vesado de parte á parte, al Roberto, atento á lo que pasaba, no hubiera variado con la mano la dirección del acero.

—Verdaderamente, príncipe mio, seis el cobarde, pues queréis asesinar, murmuró Clermont.

Y arrancando la espada de manos de su enemigo la hizo pedazos, arrojándola en la arena.

—¡A ellos! ¡A ellos! repusieron los gendarmes cayendo como el rayo sobre los servidores del duque.

También este sacó su parte de ofensa, en la pelea: dos de sus hombres los sacaron de enmedio de aquella furia de sablazos, no sin que él siguiese provocando siempre á Clermont.

Roberto, que no separaba los ojos de este, comprendió que acabaría por perder la serenidad y ya le vela lanzarse sobre el príncipe espada en mano, cuando desarmándole, y conduciéndole á viva fuerza hasta su caballo, le dijo:

—¡Estais loco! No veis que antes de una hora ses asesino os habrá denunciado y seréis detenido en Chantilly mismo, que os castigarán por no haber partido, y os perdéis y nos perdéis á todos?

Clermont vacilaba aun; Roberto llamó á sus gendarmes. Todos comprendieron que el duque había emprendido la retirada para volver con

fuerza mayor; comprendiendo la ferocidad de aquel monstruo, previeron las consecuencias de su resistencia y ayudaron á su jefe á montar, rogándole que se alejara.

—¿Y vosotros, amigos míos?

—Nosotros nada arriesgamos: no somos responsables.

—¿Y ella? repuso al oído de Roberto; ella; ella, que me espera y á quien quizá no volveré á ver?

—Salvada salvándose fué la respuesta energética de Roberto.

Y viendo á su amigo perplejo, vacilante, le puso en la mano las riendas y dió á dos gendarmes orden de escoltarle y no dejarle sino en compañía de monsieur de Conti.

Todos querían ser los elegidos para acompañar á su jefe; pero Roberto supo calmar esta efervescencia, mientras Clermont desapareció con los dos gendarmes de la sombra. Jamás corazón humano ha visto trocarse en tan corto tiempo, tanta alegría por tanta desesperación.

V

Entretanto, el autor ignorado de todo este desorden, el abate Dubois, volvia muy tranquilo de su subyugada con la serenidad del hombre de bien que busca su recompensa.

El día 31 de este mes estarán impresas las listas que han de remitirse por la Junta provincial, á todos los municipios de la provincia y á las autoridades que ordena la ley.

Amonestación

Mañana se leerán las primeras amonestaciones en la iglesia de San Martín, del conocido industrial Francisco García y la agraciada joven Juana Muniolo.

Reciban nuestra enhorabuena.

Casa de Socorro

Esta mañana se ha prestado asistencia á la joven de 19 años P. H., que vive en la calle de Santo Domingo número 6, de una astilla que se la había introducido en la planta del pié derecho.

Tarifa ferroviaria

Se ha puesto en vigor la octava adición á la tarifa especial, local número 1 (Norte), para el transporte de pastas de madera para la fabricación de papel y cartón, por vagón de 8 kilogramos, desde Segovia á Pamplona.

—Pídanse **Sal Vichy-Etat**, para bebidas y **Comprimidos Vichy-Etat**, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

La «Gaceta» publica un real decreto del ministerio de la Gobernación disponiendo continúen funcionando los Tribunales industriales constituidos con arreglo al real decreto de 20 de Octubre de 1908.

Juntas de mozos

Con el fin de tomar acuerdos sobre las fiestas que han de celebrarse en San Esteban con motivo de la Catorcenilla, celebrarán los mozos de dicho barrio una reunión esta noche, á las nueve y media, en la plaza del Palacio Episcopal.

—Mañana á las ocho y media de la misma se reunirán en la plaza de San Nicolás, los mozos de la feligresía de la Trinidad, con objeto de acordar los festejos que han de celebrarse con motivo de la Catorcena.

—Los **Grains de Vals**, laxantes purgantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionalismo hepático y gastro-intestinal. Dosis: uno ó dos granos a cenar. Venta en Farmacias.

Ferias de ganados

En la villa de Lozoya (Madrid), y con motivo de la feria de ganados, se celebrarán grandes festejos los días 22, 23 y 24 del actual.

El Ayuntamiento, deseoso de dar facilidades á los feriantes, ha concedido estancias gratis, así como los pastos que precie el ganado.

EL FERINOL, cura la tos ferina, bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Reparto de una limosna

El señor alcalde ha dado orden para que el lunes en el local de Sancti Spiritus, de de cuatro á seis de la tarde, tenga lugar el reparto entre los pobres, de la limosna concedida por el Excmo. Sr. D. José Omsalejas, con motivo del bautizo de su hija.

Dicha limosna se dará á los pobres que figuren en la lista hecha al efecto.

Hurto de reses

La guardia civil del puesto de Navarría comunica que en la noche del 12 le fueron sustraídas dos ovejas al vecino de dicho pueblo Valeriano Vicente, sin que hasta la fecha se sepa quien pueda ser el autor.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de defunción de Cipriano Martín García, de 73 años, casado.

Nacimientos, ninguno.

Una boda

Esta tarde á las cinco y media han contraído matrimonio en la iglesia del Salvador Luis Sevillano y Osrmen de Andrés, ambos solteros.

Cuando hayala probado todos los medicamentos contra la TOS FERINA, BRONQUITIS y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid al FERINOL.—De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Vacantes eclesiásticas

En la Metropolitana de Toledo se halla vacante una canongía, la cual se proveerá por oposición.

Finaliza el plazo para presentar solicitudes el 12 de Septiembre.

Una canongía en la Catedral de Coria; el plazo para la presentación de solicitudes finaliza el 7 de Septiembre.

Boletín religioso

Santos para el día 18

Santos Elena y Joaquín.

Cultos para mañana

—En Corpus, culto diario al Sacramento de siete á ocho.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde

La ampliación de plazas

Hoy ha hablado á los periodistas el presidente del Consejo de ministros de la batallona cuestión de la ampliación de plazas en las Academias militares.

Dijo que esta cuestión sigue sin resolverse por el Gobierno, aun cuando lo hará en breve.

Añadió que comprende lo justo de la petición de los aspirantes aprobados, ya que desde el año próximo comenzará á regir un nuevo plan de estudios, pero que va siendo ya tan abusivo el procedimiento, que el Gobierno se verá obligado á poner en todo su vigor recientes disposiciones que afectan á todos los organismos, para impedir tales corruptelas.

Una comisión de padres de aspirantes aprobados en los tres ejercicios ha visitado también al señor Canalejas.

Este hizo á la comisión análogas manifestaciones que á los periodistas. Son, pues, pesimistas, las impresiones que predominan hoy sobre este asunto.

Las huelgas.—La de Málaga se agrava

El Gobernador de Málaga comunica que la huelga de carreteros se ha agravado.

La asamblea de obreros desechó las bases que habían aceptado sus comisionados, por 241 votos, contra 2.

En ellas se regulaba el trabajo hasta llegar á la jornada de ocho horas y se establecían los retiros para obreros.

Se cree inminente la huelga de panaderos.

Ante el temor de que pueda faltar el pan el gobernador pide que se envíen á Málaga soldados de Administración militar.

El ministro de la Guerra ha dicho que serán enviados al primer aviso.

En Zaragoza.—Tampoco hay arreglo

Ne se soluciona tampoco el conflicto obrero de Zaragoza.

Los patronos han rechazado la fórmula de arreglo. Los obreros piden que sea llevado el asunto al Instituto de Reformas Sociales.

El señor Canalejas ha hecho ver al Secretario General del Instituto la conveniencia de entender en el conflicto, para que no ocurra lo que el año pasado en Bilbao.

De Larache

Fernández Si vestre telegrafía que un teniente coronel con fuerzas españolas visitó las cábilas vecinas sin novedad, saliendo á recibirlas los kaides.

De Melilla

El general Ampudia ha conferenciado con el señor Canalejas sobre los asuntos de Melilla, de los que hay las mejores impresiones.

Dijo que había oído hacer grandes

elogios á los franceses por la acción que en Marruecos desarrolla el Gobierno Español.

Las víctimas de la galerna

Las últimas noticias oficiales que se tienen de los daños y desgracias causados por el temporal en las costas del Cantábrico, acusan 150 ahogados.

Se ignora aun el paradero de 15 pescadores.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	00 00
Amortizable al 5 por 100.....	101 75
Acciones del Banco.....	450 50
Acciones de Tabaco.....	292 00

CAMBIOS

París á la vista.....	5'08
Londres á la vista.....	26,76

CORRESPONSAL

Potro extraviado

En la noche del 15 del actual mes ha desaparecido del término de Abades un potro, de las señas siguientes:

Edad, cuatro años; alzada, cinco cuartas y media, aproximadamente; pelo rojo, un poco oscuro; con una pequeña señal de montura al lado izquierdo en la parte trasera; algo colado de atrás.

Se agradecerá á la persona que indique su paradero, y además de abonarse los gastos se le gratificará.

Se pueden dirigir á Paulino Gómez Herrero, de dicho pueblo.

Pérdida

Ayer tarde fué extraviado en la Plaza Mayor, un pendiente con una perla y un brillante.

Don Basilio Avial, gratificará espléndidamente á quien le presente en la calle del Rey, número 8, San Ildefonso.

SE VENDE

la casa de la calle de San Frutos, número 13.

Para tratar, con el dueño en la misma casa, piso segundo.

Se venden

dos parejas de piedras de un metro treinta centímetros, francesas, en buen uso.

Dirigirse á don Baltasar Torrego (molinero), en Caballar.

Ama de cría

Se necesita para casa de los padres. Darán razón en la droguería de la Plaza Mayor, número 3.

Se vende

la casa números 12 y 13 de la Plaza Mayor. Consta de dos sótanos y cuatro pisos de sólida construcción, con tres fachadas: á dicha Plaza Mayor, á la Plaza del 4 de Agosto y á la calle del mismo nombre.

Para tratar, en la misma casa.

ACADEMIA

CANO DE RUEDA

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; para ingreso en las Academias militares y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes y clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—

Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Leones, I, Madrid

Mercados

SEGOVIA 16

Hey se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 10'75 pesetas las 94 libras. Centeno, á 7'00 pesetas fanega. Cebada, á 6'75 id. id. Algarroba, 7'75 id. id.

Variedad de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harias patente, saco de 100 kilos, 34 pesetas

Id. de 1.º sacco de 100 id, 33 id.

Id. de 2.º id. id. 32 id.

Id. de 3.º sacco de 70 id, 14'50 id.

Salvada

De 1.º clase, sacco de 50 kilos 7'50 pesetas.

De 2.º id. id. de 6'00 id.

De 3.º id. id. de 30 id. 5'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 10 pesetas.

Cebada, id. 8'00 id.

Centeno, id. 6'25 id.

Algarrobas 7'25 id. id.

Yeros, id. 8'00 id.

Patatas, á 1'75 la arroba.

Corresponsal.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega 10 pesetas.

Centeno id. 7'75 id.

Cebada, id. á 6'50 id.

Yeros, id. 6'50 id.

Algarroba, id. 7'75 id.

Lana sin lavar, la arroba, 17 id. id.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega á 10'25 pesetas.

Centeno, id. 7'50 id.

Cebada, id. 6'00 id.

Algarrobas, id. 7'25 id.

Lana sin lavar, 16'25 id. arroba.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, 42 42 y 112 reales las 94 libras castellanas.

Cebada nueva, 26 y 27 la fanega.

Algarroba, id. 28 y 1½ y 29 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal bueno.

Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, la fanega 10'50 pesetas.

Centeno, id. á 7'75 id.

Cebada, id. á 6'25 id.

Avena, id. 4'50 id.

Algarrobas, id. 7'75 id.

Yeros, id. á 9'75 id.

Mueles, id. á 6'25 id.

Vino, á 11 y 1½ reales la cántara.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 9'62 pesetas.

Centeno, id. 7'75 id.

Cebada, id. 6'50 id.

ACREDITADO COLEGIO

--Pensión: 500 pesetas--

Exito brillante en los exámenes de Junio

PP. DOMINICOS

Santa Maria de Nieva (Segovia)



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Espectáculos.

Depósitos en Segovia: Farmacia y Droguería de J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de la Viuda de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN, DIRIGIRSE A

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile

Barquillo, 26.-MADRID

Esperanza

Sociedad Cooperativa Obrera

De acuerdo con lo previsto en el artículo 27 de nuestro Estatuto, se convoca para el 19 de este mes, á las diez de la mañana, á los asociados de esta Cooperativa, para celebrar junta general ordinaria en su domicilio, Real fábrica de cristales, en ésta.

Se dará cuenta del movimiento y gestiones de nuestra instalación hasta el día; corresponde también que en esta asamblea se elija con carácter ya definitivo el Consejo de Administración, los Síndicos y los Arbitros y la Gerencia dará cuenta de las mociones que se presenten á deliberación.

Seguido de ésta se celebrará otra Asamblea extraordinaria con el solo objeto de reformar el Estatuto social en sus artículos 4.º, 6.º y 9.º por así recomendarlo las circunstancias.

San Ildefonso (La Granja) 3 de Agosto de 1912.—Por el Consejo de Administración interino: *El Presidente, Manuel Rodríguez.*

